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Střetu civilizací může zabránit společný dialog
Jak se žije jednotlivým náboženským skupinám v liberálním státě a jak zabránit střetu civilizací? Těmito dnes ve
společnosti velmi aktuálními tématy se zabývá tým výzkumníků Katolické teologické fakulty UK v čele s proděkanem
doc. ThLic. Mgr. Karlem Sládkem, Th.D. Výsledky výzkumu nyní prezentuje jejich poslední publikace Křesťanství a islám
v liberálním státu: Výzvy tradice a současnosti.
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„Knížka je druhou kolektivní monografií, kterou na toto téma vydáváme. Je to volné pokračování publikace Monoteistická
náboženství a stát,“ vysvětlil docent Sládek a doplnil, že monografie jsou výsledkem výzkumu uspořádaného v rámci
tříletého projektu Grantové agentury AV ČR Role náboženství křesťanských a muslimských migrantů ve vztahu k
liberálnímu státu.
Autoři ve své poslední publikaci reflektují především témata, která se týkají otázek soužití různých národů a kultur
na určitém území. V souvislosti s tím se snažili najít prostor a společné téma pro diskusi jednotlivých náboženských
skupin tak, aby se společnost vyhnula vzájemným konfliktům, vygradovaným do extrému ve formě fundamentalismu,
či dokonce terorismu.
Docent Sládek připomněl velkou předvídavost papeže Jana Pavla II., který si už v osmdesátých letech uvědomoval, že
tehdejší bipolární rozdělení světa se pomalu chýlí ke konci a že náboženství začne znovu pro člověka hrát určitou roli.
Proto již v roce 1986 svolal do Assisi mezináboženské setkání.
„Chtěl, aby se náboženští představitelé zamysleli nad současným světem a nad tím, jakým způsobem může náboženství
přispět k tomu, aby se svět rozvíjel ku prospěchu člověka, k jeho důstojnosti a jeho právům. Chtěl předejít tomu, že se
zde vytvořil nový konflikt mezi kulturami a náboženstvími. Jako prevenci konfliktu Jan Pavel II. nabídl dialog,“ upozornil
docent Sládek.
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V souvislosti s tímto tématem docent Sládek se spolupracovníky připravil také sociologickou studii o tom, jak se
žije ruským a ukrajinským migrantům v České republice. Další členka týmu Eva Pavlíková nyní připravuje obdobnou
publikaci, která se však tentokráte zaměří na menšinu muslimskou. Předtím již vydali také monografii Islám v českých
zemích, která postihuje tuto problematiku po teoretické stránce.
I když tým již prostředky grantu vyčerpal, hodlá ve výzkumu věnujícímu se životu různých náboženských skupin v
liberálním státě pokračovat, a proto i nadále udržuje kontakty s minoritami žijícími v České republice.
„Já se například snažím udržovat vztahy s ruskou pravoslavnou komunitou. Snažíme se vést dialog a říkat si, co nás
tíží a jakým způsobem můžeme přispět k tomu, abychom tady žili spolu v míru,“ říká docent Sládek. „Otázka ruských
komunit v České republice je velmi aktuální. Často tu vznikají předsudky na jedné i na druhé straně, a je třeba o tom stále
hovořit. Tito Rusové tady chtějí žít, a je na nás, jakým způsobem se k tomu postavíme a umožníme jim se integrovat,
aby to bylo ku prospěchu celé naší společnosti,“ zdůraznil docent Sládek.

Zajímá vás studium na   Katolické teologické fakultě UK ? Podívejte
se na video o fakultě, které proděkan Karel Sládek spolupřipravoval.

http://www.ktf.cuni.cz/

